

2 | 要闻

田开胜在全市政法领导干部加强政治建设专题研讨班作专题辅导报告时强调

着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军

王永青罗锴等参加

本报讯（鹤报融媒体首席记者 王玉姣）8月25日，市委常委、组织部部长田开胜在全市政法领导干部加强政治建设专题研讨班上作专题辅导报告。市委常委、政法委书记王永青，副市长、市公安局局长罗锴，市中级人民法院代理院长张开乐，市人民检察院检察长牛晓丽参加。

田开胜围绕筑牢忠诚根基、牢记旗帜鲜明讲政治是政法机关第一属性，把握时代脉搏、持续锻造能够适应新时代经济社会发展需要的政法铁军，坚持党

尚欣在暗访文明城市创建点位时强调 增强大局意识 对标整改到位

本报讯（记者 韩伟）8月25日，市人大常委会副主任尚欣暗访文明城市创建点位，市创城办相关负责同志参加。

尚欣一行先后来到淇园农贸市场、淇滨客运总站及周边，鹤壁邮政公司营业厅等处，对上周交办问题的整改情况进行暗访。暗访发现，市交通运输局、淇滨区整改迅速，效果较好；鹤壁邮政公司等单位行动迟缓，整改不到位，效果较差。

尚欣强调，全国文明城市“国测”在即，各级各部门要增强大局意识、责任

我市组织收听收看全省稳外贸 稳外资扩消费工作电视电话会议

林鸿嘉在鹤壁分会场参加

本报讯（鹤报融媒体记者 张文渊）8月25日上午，全省稳外贸稳外资扩消费工作电视电话会议召开。副市长林鸿嘉在鹤壁分会场收听收看。

会后，林鸿嘉就进一步做好我市稳外贸稳外资扩消费工作进行部署。他强调，要充分认识稳外贸稳外资扩消费与培育壮大市场主体的密切关系，树牢抓好疫情防控就是抓好经济发展理念，抓机遇、搭平台，优环境、稳增长。要稳中求质、推进外贸量稳质增，紧盯政策落

我市召开全域科普暨基层 组织力提升工作现场会

张洪波参加

本报讯（鹤报融媒体记者 付晓帆）8月25日，我市召开全域科普暨基层组织力提升工作现场会。市政协副主席、市科协主席张洪波，各县区、功能区相关部门负责人参加。

张洪波一行首先到淇县桥盟街道朝阳社区、兴达公交公司科普公交、北阳镇一中省农村中学科技馆、北阳镇新时代文明实践所科普活动室，实地调研科普阵地建设、基层科协组织建设等情况，随后召开座谈会。

张洪波指出，要提高站位，凝聚共

浚县创新企业不动产登记服务模式

“签约即交地、交地即交证”“一书三证”联动办理

本报讯（记者 张征）8月23日上午，浚县举行“签约即交地、交地即交证”“一书三证”联动办理首发仪式。仪式现场，作为首发办理企业之一的极兔鹤壁物流产业园项目与浚县自然资源局签订土地出让合同后，当天便同时拿到了交地确认书、建设用地规划许可证、不动产权证、建设工程规划许可证，标志着浚县不动产登记“签约即交地、交地即交证”“一书三证”联动办理改革正式落地。

“签约即交地、交地即交证”“一书三证”联动办理模式是浚县针对企业用地办理不动产登记实施的一项便民利企改革措施，也是浚县进一步深化“放管服”改革、持续优化营商环境、创新服务模式的又一成功实践。为实现“签约即交地、交地即交证”“一书三证”联动办理目标，浚县开展了重点项目“331”服务工程——“3个当天”，即当天签订

天海集团第七届首席员工大赛落幕 20名首席员工脱颖而出

本报讯（鹤报融媒体记者 范丽丽）8月24日，天海集团第七届首席员工大赛表彰大会举行。此次大赛共有1.2万多名选手参赛，经过层层选拔，最终产生了20名首席员工。

天海集团2007年启动首席员工大赛，每两年一届。首席员工大赛为综合性比赛，分为理论考试、技能比武、技能决赛、述职总决赛4个环节。今年的第七届首席员工大赛共有1.2万多名员工参赛，15家分公司的201名选手进入决赛，38名选手进入总决赛，最终综合评定产

生了20名首席员工。在表彰大会现场，天海集团对20名首席员工、18名二等奖获得者和连接器本部、天海环球、线束新能源事业部、重庆天海、柳州天海5个优秀组织单位给予表彰。

“希望广大员工以获奖选手为榜样，立足岗位，勤于操练，不断提高技能水平，争取早日步入先进行列，为打造全球一流的汽车电子电器系统供应商提供强大的人才支撑。”天海集团董事长董立刚在表彰大会上表示。

鹤壁市电动自行车管理条例

（上接第一版）

第九条 电动自行车所有权人应当自购买或者以其他方式合法取得之日起三十日内完成注册登记、安装号牌。

本条例施行前购买或者以其他方式合法取得的电动自行车，应当在规定期限内完成注册登记、安装号牌。

第十条 电动自行车有下列情形之一的，不得上道路行驶：

（一）拆除或者改动限速装置；

（二）改装提高电动机功率；

（三）加装棚、车厢、伞具等更改电动自行车原有技术参数、影响通行安全的装置；

（四）法律、法规规定的其他影响通行安全的行为。

第十一条 驾驶电动自行车上道路行驶，不得有下列行为：

（一）未悬挂号牌；

（二）逆向行驶、扶身并行、互相追逐或者曲折竞驶；

（三）牵引、攀扶车辆或者被其他车辆牵引；

（四）醉酒驾驶；

（五）未满十八周岁驾驶电动自行车载人；

（六）以手持方式拨打接听电话或者浏览电子设备；

（七）法律、法规关于道路通行的其他禁止行为。

第十二条 电动自行车驾驶人、乘坐人应当佩戴安全头盔。

第十三条 鼓励和支持电动自行车销售者和所有权人采

取以旧换新、折价回购等方式提前报废不符合国家安全技术标准的电动自行车。

鼓励和支持电动自行车所有权人投保第三者责任险、人身意外伤害险等非机动车保险。鼓励和支持商业保险企业为电动自行车所有权人投保提供优惠和便利。

第十四条 新建、改建或者扩建城市道路，应当优化道路资源配置，配套完善非机动车通行道路等基础设施。

第十五条 城市规划区和县人民政府所在地建成区主要道路两侧应当划设电动自行车停放区域，有条件的配套建设充电设施。

第十六条 已经设置电动自行车停放区域、充电设施的，应当集中停放、集中充电。

禁止在公共走道、楼梯间、首层门厅等疏散通道、安全出口、消防车通道停放或者充

电。自行车上道路行驶的，由公安机关交通管理部门处五十元罚款。

第十八条 违反本条例第十一条规定，驾驶未悬挂号牌的电动自行车上道路行驶或者驾驶电动自行车在道路上逆向行驶的，由公安机关交通管理部门处二十元罚款。

第十九条 违反本条例第十二条规定，电动自行车驾驶员或者乘坐人未佩戴安全头盔的，由公安机关交通管理部门处警告，拒不改正的，处二十元罚款。

第二十条 违反本条例规定的，由公安机关交通管理部门处警告，拒不改正的，处二十元罚款。

第二十一条 本条例自2022年12月1日起施行。

我市召开优势工业品供需情况新闻发布会

拥有全国最大的镁综合加工能力

本报讯（鹤报融媒体记者 陈艳艳）8月25日下午，我市召开优势工业品供需情况新闻发布会。市工信局相关负责人围绕我市绿色食品、现代化工及功能性新材料、镁基新材料、电子电器“四优三新”主导产业进

行发布。

我市食品企业264家，其中规模以上企业62家，国家级农业产业化龙头企业4家。粮油精深加工方面，主要有飞天农业、淇花等企业，涵盖淀粉及淀粉糖、食用油、面粉等产品。方便食品方面，主要有春黎、帮太、美丽琪等企业，涵盖春黎、帮太、美丽琪等企业，涵盖淀粉及淀粉糖、食用油、面粉等产品。

我市具有独特的镁产业发展优势：拥有全国唯一的镁交易中心、唯一的国家镁及镁合金产

品质量监督检验中心，是全国唯一的国家级镁产品质量提升示范区，是中国镁加工产业示范基地、镁材料加工产业专利导航实验区。我市拥有全国品位最高、杂质最少的白云岩矿山，全国最大的镁综合加工能力，年综合加工能力30万吨。我市镁基新材料产业产品丰富，每年可提供镁粉7万吨、镁粒5万吨、镁合金一体化2.6万个、镁合金童车、自行车、电动车19万辆。

电子电器产业是我市“四优三新”主导产业之一，包括汽车电子电器、光通信电子、3C智造3个产业集群。我市拥有7家国家级专精特新“小巨人”企业和

绿色工厂，26家省级“专精特新”中小企业，36家省级智能工厂和智能车间，7家河南省“雁”瞪羚及创新龙头企业；创建了河南省光子集成芯片中试基地、河南省新能源及智能网联汽车电子电器产业基地。龙头企业天海集团是国内汽车线束行业标准的制定者，先后主持或参与起草了10个国家或汽车行业标准，汽车线束和电子插接件国内市场占有率达到40%。“中国天眼”500米口径球面射电望远镜超过三分之一的反射面板来自该企业。企业需求方面，主要为线束零部件、模具铸造、镁铝合金、锰酸锂、铜材、生铁、配电盒零部件等产品。

此外，8月26日上午8时30分至12时，河南省绿色食品行业产销对接活动暨2022年京东科技中小企业全国行（河南站）启动仪式将进行现场直播。



□“一刻钟生活圈”建设一把手访谈

打造淇河书屋文化品牌 助力全国文明城市创建 ——访市文化广电和旅游局党组书记、局长熊发禄

□本报记者 叶胜利 通讯员 王奥

“淇河书屋是我市‘一刻钟生活圈’的重要组成部分，是市委市政府关注的重点民心工程，对营造全民阅读社会氛围、提升公共文化服务水平和能力、推进文化强市建设具有重要意义。”8月22日，市文化广电和旅游局党组书记、局长熊发禄接受记者采访时表示。

因地制宜，突出特色。我市淇河书屋建设采取因地制宜、一县一区一特色的原则，充分发挥各县区地域特色。淇县在淇河书屋的选址上以浚县古城为中心，以黎阳路、黄河路为辐射轴，向中心城区周边发散，形成古城文化展示的窗口。淇县突出“一店多能”特色，兼顾阅读、休闲、娱乐、轻食简餐等，延长了公共文化惠民、便民服务的供给链，让淇河书屋成为文化消费新地标、新型文化休闲场所。淇滨区按照“功能多、环境好、特色亮”的原则，通过数智赋能，着力打造市

河书屋品牌影响力。此外，专门组织召开培训会，分析淇河书屋运营现状，指出并研究解决存在问题，安排部署下一步工作。

因地制宜，突出特色。我市

淇河书屋建设采取因地制宜、一

县一区一特色的原則，充分發揮

各县区地域特色。浚县在淇河书

屋的选址上以浚县古城為中心，

以黎陽路、黃河路為輻射軸，向

中心城區周邊發散，形成古城文

化展示的窗口。淇縣突出“一店

多能”特色，兼顧閱讀、休閒、娛

樂、輕食簡餐等，延長了公共文

化惠民、便民服務的供給鏈，讓

淇河書屋打造成一個以閱讀為

中心、鏈接更多文化活動、提供更

好文化產品、傳承和弘揚鶴山特

色文化的新型公共文化空間。

目前，全市共建淇河书屋28座。

淇县突出“一店多能”特色，兼顧閱讀、休閒、娛

樂、輕食簡餐等，延長了公共文

化惠民、便民服務的供給鏈，讓

淇河書屋打造成一個以閱讀為

中心、鏈接更多文化活動、提供更

好文化產品、傳承和弘揚鶴山特